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A németek győzelme Francia- 
és Oroszországban.

Berlin, március 7. A nagy főhadiszállás jelenti: A Cham- 
pagne-ban csapataink előbbre jutottak. Az ellenségtől néhány lö­
vészárkot hódítottunk el és mintegy hatvan hadifogoly került a 
kezünkbe.

Le Messultől északkeletre a franciáknak állásaink ellen intézett 
tömegtámadásai gyalogsági és tüzérségi tüzelésünkben a franciák 
legsúlyosabb veszteségei mellett összeomlottak. Budonvillertől ke­
letre az ellenségnek előretöréseit visszavertük.

Az oroszoknak Lomzától északkeletre Macarce ellen intézett 
éjjeli támadását visszavertük.

Prasznysztől nyugatra is visszavertünk több orosz támadást.
Ravától délkeletre támadásaink sikeresek voltak; 3400 oroszt 

elfogtunk és 16 gépfegyvert zsákmányolt. (A legfelső hadvezetöség.)

Az amerikai békeközvetités komoly.
Frankfurt, március 7. Ideérkezett hírek szerint Wil­

son elnök elérkezettnek látja az időt, hogy a békekötés 
érdekében egész komolyan közbelépjen, az elnök leg­
közelebb egy béke-missziót küld a hadviselő államok 
kormányaihoz, hogy az a béke érdekében tárgyalásokat 
folytasson.

A montenegrói trónörökös haldoklik.
Berlin, márc. 7. Cettinjei jelentés szerint a monte­

negrói trónöröKüs súlyos beteg. A trónörökös állítólag 
Anti vári utóbbi bombázása alkalmával a kikötővárosban 
tartózkodott és akkor egy bombaszilánk súlyosan meg­
sebesítette. Állapota reménytelen.

Angol vereség Veszilinéi.
Konstantinápoly, március 7. A török főhadiszállás 

jelenti: Komától délm, Veszilinéi 1500 emberből, egy 
gépfegyverosztályból és tüzérségből álló két angol lovas­
ezred megtámadta elővédünket. Ütközet fejlődött ki, 
amely után az ellenség futva Menekült, kétszáz sebe­
sültet és halottat hátrahagyva. Egy gépfegyvert zsák­
mányoltunk és két ellenséges ágyút teljesen használha­
tatlanná tettünk.

A Dardanellák állnak erősen.
Konstantinápoly, március 7. A török hivatalos körök 

véleménye szerint, nincs az az erőhatalom, amivel a 
Dardanellákat birtokba lehetne venni. De még ha a 
Dardanellák el is esnének, a tengerszorosba való bejut­
tatás teljes lehetetlenség. Senki se aggódjék tehát — a 
Dardanellák ereje megtörhetetlen.

Bombázták az angol főhadiszállást.
Amsterdam, március 7. Miután az angolok a fő­

hadiszállásukat Vernebál, amelyet a németek sikeresen 
bombáztak, áttették De Panneba ott német repülőgépek 
jelentek meg és 16 órán keresztül bombázták a várost. 
A bombák óriási károkat okoztak.

French ur — beismer.
Berlin, március 7. French ur, az angol főparancs­

nok eddig mindig győzelmekkel dicsekedett. Most azon­
ban frontot változtatott. Utóbb beismerte, hogy Ipernnél 
a németek részéről nagy vereség érte az angolokat.

Az nj gőrők miniszterelnök.
Athén, március 7. Konstantin király Zeimis Sándor 

ismert görög politikust megbízta kormányalakítással. 
Zaimis a megbízatást elfogadta.

Hivatalos statisztika ellenségeink 
veszteségeiről.

Berlin, márc. 7. A Kölnische Zeitung hivatalos ada­
tokból statisztikát közöl ama ellenséges katonák számáról, 
akiket a németek február hóban foglyul ejtettek. E sze­
rint fogságba esett francia: 50 tiszt, 5000 közember, 
orosz: 11 tábornok, több száz tiszt, 135,000 közember, 
angol : 8 tiszt, 850 közember, összesen 145,000. A mu­
níció zsákmány a következő francia : 15 ágyuüteg, 27 
aknalerakó és gépfegyverek, orosz : kerek 350 ágyuüteg 
és gépfegyver.

Uj német offenziva Flandriában.
Rotterdam, március 7. A Daily Telegraph közli, 

hogy az Yser mentén uj német offenziva kezdődött. 
Különösen hevesen támadnak a németek Nienport és 
Lombartzyde környékén.

, • ? ; €" t 1
Reims kapitulálás előtt

Amsterdam, márc. 7. Francia jelentések arról szá­
molna^ be, hogy Reimset a németek oly sikerrel bom­
bázták, hogy a várost kénytelenek lesznek rövid idő 
alatt átadni.

Teljesen megbénult az angol kiviteli
forgalom.

Berlin, március 7. Az angol kiviteli forgalom tel­
jesen szünetel. Az angol hajóstársaságok a német 
blokád következtében nem mernek semmiféle tengeri utat 
megkockáztatni.

Az 1915-ben besorozott néplőlhelőh 
bevonulása.

Budapest, márc. 7. A Budapesti Tudósítóval illetékes 
helyről közlik: Több fővárosi lap közölte, hogy az 1915. 
népfelkelési szemlén alkalmasnak talált népfölkelők be­
vonulását Bécsben két turnusban állapították meg és 
pedig március 15-én és április 15-én. Jóllehet ez a köz­
lemény bécsi dátummal jelent meg, mégis nehogy félre­
értések támadjanak, jónak látjuk közölni, hogy ez a két 
bevonulási nap csak az ausztriai népfelkelőkre vonat­
kozik és az 1915. népfelkelési szemlén alkalmasnak ta­
lált magyarországi népfelkelők bevonulási idejét későbben 
fogják megállapítani.

Meghiúsult angol-francia támadások
Flandriában.

Amsterdam, március 7. A „ Tydu haditudósítója 
táviratozza Vanneból: A franciáknak és angoloknak a 
legcsekélyebb reményük sem lehet arra, hogy a Yser- 
menti operációk sikeresen végződjenek. Lombartzyde 
mellett minden áttörési kísérletük kudarccal járt. Lom­
bartzyde még mindig a németeké. Az a nagy düna, 
amelyért harc folyik, ugyan nem a németeké, de a szö­
vetségeseké sem. Stuyvenskerke irányában három helyen 
is urai a németek az Yser csatornának.
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2. oldal. ^SZABADKAI UJSAO.

Finn tACffvrj&PAlr !d6it’ hogy sür«öse" közöljék az alulírott
ff* »VölíWvI VÜ kamarával azon katonai szükségleti cikke-bocsássa«» meg!“ uLkme'ye*"ek ,zá"i,4sa m érdek-

Győzelmes Csapataink egyik jelen- - A fyáros é8 iparos cégek (szövetkezetek) 
tékeny ténye volt az, mikor egy i közöljék velünk mindazon adatokat, ame- 
egy egész finn ezredet elpusztítottak. lyekbö1 a szállitásképességüket el lehet bi- 
Nagyon sajnáljuk a finneket, mert ro-, ra*n1, *gy pl- üzemi és mühelyi berendezés, 
konságban állunk velük, de hát pa- j munkáslétszám, az illető cikkekből előállit- 
rancs az parancs. Őket ellenünk -ható mennyiség, stb. 
bennünket ő ellenük dirigáltak és test- A

íyio. március 8.

____  __ ___ A kereskedő cégek részéről azon adatok
vér a testvér ellen volt kénytelen beíelentése szükséges, hogy a szóban forgó 
harcolni. árucikkekből rendszerint milyen mennyisé-

Derék finn hősök, rnegiüetődvc á!-lget tartanak raktáron. Minthogy a szóbart- 
lunk meg sírotok előtt. Tudjuk, érez- forgó adatokra a hadvezetőség nagy súlyt 
zük, hogy ellenünk nem szívesen be^ez> de különben is a később kiírandó 
mentetek, de a kancsuka kényszerítő Pá,yázatoknál nemcsak ezen adatokra, ha- 
hatalmából, a szivetek talán kétszer nem a kamara által ezek alapján kiállított
vérzett el: Először a kényszer vas 
marka alatt s másodszor a mi éles
golyóinktól. j . . . . . . . . . r_ _ _ _

De nyugodjatok békén. Véretek és minél sürgősebben be fogfák szolgál 
hullása mégsem volt meddő, mert ez tatni
a világszabadság fájának gyökereit, - ____
öntözi. Minket nem önzés, nem hó- jszó!ó ismertetést kamaránk az érdekelt cé 
ditási vágy ösztönzött erre a szent gek kívánságára meg fogja küldeni, 
harcra, de a ti hohérotoknok térjesz-! A szegedi kereskedelmi
kedési vágya. S ennek a vágynak és iparkamara.
mar is véres az orra, betörött a feje ! 
lágya s a ti enyészetnek induló had- . rvi ■
testeitek csak szaporítja az oroszok- |A Lielvideki Közgazdasági Bank 
nak y,er5Ln:z^i,emaiak-iát’ akik éije-1 közgyűlése

szállitásképességi bizonyítványokra feltétle­
nül szükség van, elvárjuk a t. cégeinktől, 
hogy a fenti adatokat minél pontosabban 

nél sürgősebben be fos
tatni.

A hadseregszállitások körüli uj eljárásról

lente korülállják a nyavalyatörésig ba­
bonás cár éjjeli nyugágyát s vissza-... ... -»J J w 1 VIOÖ4Ü“
követelik tőle gránáttal elsodort fejü­
ket, golyótól átvert szivüket, kiomlott 
piros vérüket, szóval ezt a mosoly­
gós szép életet.

A finn anyák nem minket a mi 
győzelmes fegyvereinket átkozzák, de 
a minden oroszok hatalmas cárját a 
világ romlásának ezt a vak eszközét 
s legyen babona, de mi szentül hisz- 
szük, hogy az anyák átka megfogan 
s büntetésre kényszeríti az emberi 
sorsot intéző végzetet, sőt magát — 
jóságos Istenünket is .

Uj rend
hadsereg-szállításoknál.

* * *

Felhívás a hadsereg-szállítókhoz.

Szabadka, március 8.
A hadügyminisztérium több rendbeli mó­

dosítást eszközölt a hadseregszállitások kö­
rüli eljárás tekintetében.
_ E re,ormnak az a célja, hogy a katonai 
szükségletek ezentúl központosítva s pedig 
csak maguktól az előállító gyárosoktól és 
iparosoktól és az olyan kereskedőktől sze­
reztessenek be, kiknek üzletköréhez tartoz­
nak a szükségelt áruk.

A hadügyminisztérium megbízta a keres­
kedelmi és iparkamarákat, hogy a kerüle­
tükben lévő szállitóképes gyárosokról és 
iparosokról, valamint a hivatásos kereske­
dőkről azok száll itásképessége és szakmája 
szerint csoportosított jegyzéket terjesszenek 
a minisztérium elé.

Ennélfogva felhívjuk a kamarai kerület

A Délvidéki Közgazdasági Bank részvény- 
társaság nagyszámú érdeklődők jelenlétében 
vasárnap délelőtt tartotta évi közgyűlését 
Megnyitó beszédben Lányi Mór elnökigaz­
gató vázolta azt a nehéz helyzetet, melybe a 
háború a pénzintézeteket sodorta. Az egész 
gazdasági életet mennyire átalakította és a 
bankok teljesítő képességét mily nagy mér­
tékben próbára tette. És a Délvidéki Köz- 
gazdasági Bank ezen súlyos viszonyok közt 
teljes megelégedésre töltötte be hivatását.

A megjelent részvényesek egyhangúlag fo­
gadják el a - zárszámadásokat és a nyereség 
felosztásra vonatkozó javaslatot. Az igazga­
tóság és felügyelő bizottság felmentése és 
újból való megválasztása után a legnagyobb 
elismerés hangján emlékezik meg az elnök 
az itthon maradt tisztviselőkről, akik váll- 
vetetí munkával és szorgalommal végezték 
hadbavonult tisztviselőtársaik munkáját is. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

Az igazgatóságba, mint uj tagot beválasz­
tották Vermes Károly ismert szabadkai nagy­
birtokost.

Könnyeket szántanak fel azok a csodás han­
gok, melyeket KubeHk Jan, ez a. világhíres 
muzsikus juttat szóhoz, kenyeret ad az a 
repülő vonó, amelyet egy nagy-nagy művész 
fog kezelni itt.. .

Kubelik Jan estélye iránt olyan nagy 
az érdeklődés, |ogy a színház minden jegye 
elkelt már. A kdneert, amelynek keretében 
Kubelik muzsikálni fog, fellép Heumann 
Rózsa is, aki szabadkai leány s a párisi 
konzervatórium volt növendéke, továbbá 
Dienzl Oszkár az országos hirü zongoramű­
vész, aki Kubelik zongorakiséretet látja el.

I Lanyi Ernő fogja Heumann Rózsa énekszá- 
í mait kisérni.
í Az estély műsora a következő: 1. Proló­
gus, irta Ambrus Balázs, szavalja Katona 
Béla. 2. Mozart: A dur hegedükoncert. Al­
legro aperato. Aeagio. Tempo di Menuetto.
3. a) Schumann: Abenlied, b) Bach: Prae- 
ludium hegedűn előadja Kubelik Jan, zon­
gorán kiséri Dienzl Oszkár zongoraművész.
4. a) Gluck: Ária Iphigénia Auslisban cimti 
dalműből, b) Schumann: Nem sújt a vád 
(Ich grolle nicht) énekli Heumann Rózsa k. 
a., zongorán kiséri Lányi Ernő, a Szabad­
kai Filharmóniai Társaság főkarnagya. 5. 
Paganini: D dur koncert. 6. a) Schubert: 
Avc Maria, b) Serasete: Spanyol táncok, he­
gedűn előadja Kubelik Jan, zongorán kiséri 
Dienzl Oszkár. A koncert este nyolc órakor 
kezdődik s az egyes müsorszámok között a 
bejárati ajtókat zárva tartják.

ÍREK.

A szabadkai
Knbellk-estély.

A Szabadkai Filharmóniai Társaság ez 
esztendőben — mint az természetes is — 
a jótékonyság szolgálatába lépett. Elnémí­
totta tán egy időre fegyverek zörgése a klasz- 
szikusok megszólaltatását, de most egysze­
riben szóhoz jut a nagy és szent művészet: 
a muzsika, hogy bus melódiái, könnyed 
nthmusai enyhülést hozzanak azoknak, akik­
nek fajdalmai hozott a sors. E nagy napok 
kuzdeunei könnyek osztását hozták az em-

"ek 6$SZeS ^rosaí,; iparosaira ÄI4Ä1ÄK.I JETE* £&

Nyugalomba helyezett őrnagy. Bastl Já­
nost a 86. gyalogezred őrnagyát, saját ké­
relmére a nyugalomba helyezték.

Az Izr. szent-egylet közgyűlése. Az izr. 
szentegylet vasárnap Sugár Manó elnöklete 
alatt közgyűlést tartott. A közgyűlés köszö­
netét szavazott az,elöljáróságnak, mely az 
egylet anyagi és erkölcsi érdekeit a mai ne­
héz viszonyok mellett nemcsak megóvta, 
hanem előmozdította. Sugár Manó meleg 

; szavakkal emlékezett meg a katonai szolgá- 
latban elhunytakról, kiket a szentegylet disz- 

I sírhelyen temettetett el és emléküket a mas- 
!kir alkalmával megörökifi. Az egylet több 
tagot vett fel, kiket az elnök szeretettel üd­
vözölt és felkérte, hogy ők is a jótékony­
ság és a kegyelet hü munkásai legyenek. 
Az uj választás előkészítésére bizottság kül­
detett ki és miután még a jövő évi költ­
ségvetés állapíttatott meg, a gyűlés véget ért.

Nem gyártanak több női cipőt. A cipő­
gyárak most tele vannak a hadseregnek szük­
séges rendelésekkel. Minden cipőgyár éjjel­
nappal dolgozik, hogy megbízásainak eleget 
tegyen. Ez a körülmény arra bírta a cipő­
gyárosokat, hogy a női cipők gyártását egy 
időre beszüntessék. A hölgyeknek jó lesz 
sietni a vásárlással, nehogy mezítláb legyenek 
kénytelenek járni.
tpfS^q öreg asfzony. Egy urasági kocsi 
tegnap a Szegedi-uton elgázolt egy 70 éves
tottákaSSZOnyt- A mentők a kőházba száíli-

A Társaság. Dobay István hetilapjának 
egujabb számában Janik László folytatja 

nagyérdeke^ségü leírását az orosz fogságból 
vailó szökéséről. A hős huszárfőhadnagy annyi 
írót készséggel irta meg ezt az izgalmas há-



borús történetet, hogy úgyszólván minden 
sorával lebilincseli az olvasó érdeklődését. 
Janik főhadnagy cikkének befejező közle­
ménye a A Társaság jövő heti számában 
következik. Nagyon kedves, szép novellát irt 
Somlay Károly, ezenkívül Lampérth Gézának 
a Petőfi Társaság-ban felolvasott bájos köl­
teményét és Finta Sándor három gyönyörű 
versét emeljük ki. Több kisebb cikk, divat­
levél és színházi kritika egészítik ki még az 
ügyesen szerkesztett hetilap tartalmát. Illusz­
tráció sok van; valamennyi jól sikerült és 
aktuális. A Társaság előfizetési ára egész 
évre 18 K, félévre !0 K, negyed évre 5 K. 
Mutatvánészámot ingyen küld a kiadóhivatal 
Budapest, Ritz szálló.

1915. március 8.

I TELEFON 122. \

Kovácsszén érkezett.
Bükkrudhasitvány. 
Gépolaj, faszén motormalomnaii.

Rendelhető

Braun L. és társánál.

Levél
az orosz fogságból.

Tnrkesztánban olcsó az élet.
Klein Leó hadapród Namaganból (Tur- 

kestanból) irja fivérének még november hó­
napban : A legfontosabb, amit közölni aka­
rok, hogy végre folyósították ideérkezett fi­
zetésemet. A havonkint megjáró 50 rubel 
számlájára 10 rubelt vettem kézhez, amivel 
a nélkülözhetetlen szükségcikkeket beszerez­
hetem. Ezideig étkezésünk hasonló volt a 
legénység étkezésével, mivel gázsi hiányában 
vonakodtunk az étkezésért fizetést teljesíteni, 
nem is lett volna miből. Most egy német 
özvegy asszonyt, aki orosz alattvaló, biztunk 
meg, vállalja el 31 itt együtt lévő tiszt élel­
mezését, ebéd és vacsorával való ellátását 
és ezt fejenkint 15 rubellel vállalta is, a mi 
elég olcsó élelmezés, mivel az ebéd leves, 
fél kiló húsból, pecsenyéből vagy tésztából 
áll; este pecsenye vagy tészta. A hús itt 
rendkívül olcsó. 1 font, azaz 0.41 kg. 8 
kopek, vagyis 20 fillér. Most benne vagyunk 
az u. n. eső-évadban, de azért akadnak még 
szép napok és a szabadban ülhetünk. Az 
esték és éjszakák nagyon hidegek. A közeli 
városba nem bocsátanak és igy játékokkal 
és énekkel töltjük el időnket. A harctéri ese­
ményekről csakis a kétes értékű orosz je­
lentésekből értesülünk, melyek csaknem min­
dig ugyanazt mondják: A frontban mi sem 
változott. Valamivel előrébb mentünk, az el­
lenség pedig hátrább jutott. Fegyvereket, 
gépfegyvereket és foglyokat zsákmányoltunk 
stb. Hogy az oroszokat veszteségek érik, 
arról sohase olvastunk. Minél kevesebbet 
mondatják, annál több jót remélünk itt.

Két német repülő tiszt is volt a táborunk­
ban, azokat más állomásra vitték, ahol csak­
is porosz tisztek vannak. Egy moszkvai új­
ságban november 28-án azt olvastuk, hogy 
behívták mát az 1916—17-ik évfolyamot is.

Reméljük, hogy otthon ép oly jó remény­
séggel várják a háború befejezését, mint mi 
itt a fogolytáborban, akik rendületlenül bí­
zunk fegyvereink diadalában és csak az fáj, 
hogy. azok kivívásából szerencsétlen véletlen 
folytán most már ki vagyunk zárva. (Ezt a 
levelet se olvasta át az orosz cenzor. A szerk.)

________  SZABADKAI ÚJSÁG.____ _

Botrány a vonatban.
Win leszállított magyar bazaffy.

Vasarnap éjszaka az éjfél után Budapest 
felé induló személyvonaton történt. Egy 
másodosztályú kupéban vagyunk, a mely 
telve van utasokkal, izgatott, magukból ki­
kelt utasokkal. A hangulat igen fenyegető. A 
ki előidézte, egy testes, középkorú ur, aki 
dühösen gesztikulál és kiabál. Az ur nem 
francia, mert a francia etikettet hírből sem 
ismerte. Mikor pedig elénk tárta barbár 
lelkületét, akkor zavarban voltam s komo­
lyan fontolgattam azt az eshetőséget, hátha 
a testes ur a tüzfokról való. Csodálatos, 
mert magyarul beszélt.

A mögöttem levő szakaszban küzéposz- 
tályu hölgyek és urak ültek. .4z arcukról 
lecsurgott izzadtság mutatta, hogy mennyi­
vel jobb kint. A szakaszban egy felkötött 
karú sebesült népfölkelő közlegény foglalt 
helyet a másodosztályú közönség jóvoltából. 
A harmadik osztályban azonban már nem 
volt hely.

A testes urat az frappirozta, hogy a sebe-i 
sült katona miatt ő nem terülhetett el ké­
nyelmesen a szakaszban. Ennek nem na­
gyon szép szavakban kifejezést is adott. A 
közönség természetesen összenézelt és az 
arcokon a megbotránkozás kínos érzete 
uralkodott. Hátrafordulok. Az ur megszólal. 
Egyenesen a sebesülthöz szól:

— Kicsoda maga ? Hogy kerül ide ? A 
feleletet azonbán nem a kérdezett adta, ha­
nem egy igen jóképű öreg ur, még pedig 
imigyen :

— Tisztelt uram, tudja meg, hogy itt 
nem impertinens emberekkel van dolga. Ha 
veszekedni akar menjen a piacra, vagy a 
klubjába. Itt azonban jó lesz fékeznie ma­
gát, mert igen könnyen betapaszthatjuk a 
száját . . .

— Azt kikérem magamnak! Ennek (és 
ezzel a sebesültre mututoh) itt semmi ke­
resni valója ! . . . Menjen a harmadik osz­
tályba s ökölbe szorított kezekbe] a sebe­
sültre támadt.

A kocsiban irtózatos pánik keletkezett. 
Tüzes, villogó tekintetek, éles harcias kéz­
mozdulatok mutatkoznak a levegőben. Irtó­
zatos zaj, kiabálás . . . Gondoltam magam­
ban, nem szabad a dolgot a tettlegességig 
engedni. Mérsékelni kell a harci hangulatot, 
nehogy botrány legyen belőle. Az ügyvédek 
úgyis a háborúban vannak.

— Tisztelt Uram — kérdeztem, Ön 
magyar ?

— Természetes! — Gyalázat, hogy ma­
gyar ember létemre itt posztolnom kell az 
ilyen parasztok miatt — s a sebesültre mu­
tatott. Amióta élék, még ilyesmi nem tör­
tént meg velem.

Erre a jóképű ur elszólította a kalauzt 
és felkérte, hogy távolitsálc el a testes ma­
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gyárt a vonatból, mert ők nem állnak jót 
magukért. Tényleg Kelebián megjelent egy 
rendőr és igazolásra szólította fel a becs­
telen frátert, aki nem restelte azt monoani, 
hogy ő makulátlan magyar „hazaffy.“ A 
rendőr leszállította az atyafit, aki bizonyára 
elveszi méltó büntetését gyalázatos visel­
kedéséért.

Szabadkai távirászok.
— Vers a szabadkaiakhoz. —

'Szabadka, március 8. 
Egy szabadkai tábori távirásztól, aki je­

lenleg a csatamezőn teljesít szolgálatot, 
kaptuk a következő verset:

Most mikor pihenőben ráérek 
Szép szabadkaiak, hozzátok térek; 
Hányszor gondolunk sirva rátok,
Mi szélmalombeli távirászok.
Oh be rég volt, amikor eljöttünk, 
Hiányzik is azóta vig kedvünk,
Régen eljöttünk vígan dalolva,
Isten hozzáddal örökre búcsúzva,
De gondolataink hozzátok szállnak 
Jó szabadkaiak, szép leányok,
Szóljatok ti is hozzánk vig sorokban,
Hisz mf is itt vagyunk a háborúban,
Szép hazánkért mi is harcolunk, 
Esküszünk, gyáván sohsem futunk,
Tanú rá a hatalmas Galicia,
Annak minden fája és utcája,
Jöhet parancs éjjel vagy nappal, 
Teljesitjük mindig jó akarattal.
Rövid percek múlva kész a dróthúzás, 
Úgy megy az nálunk, akár az udvarlás, 
Ilyenkor azt nem is vesszük észre,
Hogy mi is hull az égből fejünkre.
Bizony már az sem izgat minket,
Ha néha közibénk lövöldöznek,
Mert elkészülünk, ha törik vagy szakad, 
S jaj annak, ki ekkor elibénk akad. 
Végre, ha elérjük állomásunk,
Mellé ülünk és telefonálunk,
Itt már nem zavar dörgés, ropogás, 
Teljesen lefoglal a táviratozás 
S ha talán rohammal zavarnak,
Készen arra barátim várnak 
Legtöbbször csak kozákkal játszunk,
Kik elsőnek jelentkeznek nálunk,
Örülünk, ha velük találkozunk,
Mert velük mi könnyen kibabrálunk, 
Egyenként küldjük őket a pokolba,
Ahol már várja régi jó bar. tja,
Bár tévedne mind ebbe az utcába 
Hadd küldenénk mind a másvilágra, 
így majd csak kipusztulna valaha.
Csak akkor megyünk vissza hozzátok 
E rut ármádia minden faja,
Szabadkaiak, kedves leányok 
S rendezünk majd vig álarcos bált,
Hol medvebőrben járjuk a csárdást, 
Tombolán meg kijátszunk egy muszkát, 
Magát a hatalmas orosz cárt;
Ki megnyeri, büszke lehet rája,
Mert ő lesz a muszkák uj királya.

SZÍNHÁZ.
A mull hét

egyetlen eseménye az a két müvészestély 
volt, amelyet szombaton és azt követőleg 
vasárnap tartottak a színházban. A müvész-r 
estély keretében minden szintársuteti tag 
pompás és megfelelő szerepkörhöz jutott 
úgy, hogy ezúttal mindenki a helyén volt,. 
A sikerült estély rendezése körül Nádasy 
igazgatónak nagy érdemei vannak. Valóban 
a közönség óhajának felelne meg, ha a 
müvészestélyeket állandósítanák.



4. oldal. SZABADKAI ÚJSÁG. 1915 március 8.

m

Földbirtokeladó
208 kát, hold szántó, egy tagban' 

legszebb sik fekvés és legjobb fekete 

humusz talaj, India közelében, igen 

kedvező feltételek mellett eladó.

265 dunum szántó á 1000 |~| mé­

ter, egy tagban, igen szép fensik, 

Bosna-Bród és Dervent közt lévő 

mfiut mentén, három forgalmas város 

közelében, belterjes gazdálkodásra 

igen alkalmas, rajta lévő házzal és 

40 szarvasmarhával igen kedvező fi- 

zetési feltételek mellett azonnal
eladó. A vételhez csupán 25 ezer 
korona szükséges.

jfami jWs MUza
Szabadka, Kossuth-utca.

Fiók: óbecse, Plébnia-utca.

I WdtW Xizgazdasági gait 
J RíszVéay-társaság Szabadija
s
0 a takarékossági hajlam előmozdítására csinos kivitelű 
^ amerikai rendszerűI tat(ar$Kperse(ycKet
® szerzett be, amelyben mindenki kényelmes módon ott- 
^ hon gyüjtheti a takarékbetéteket.

m Aki j,yen takarékperselyt szándékozik elhelyezni,
helyezzen el alap betétként 5 koronát a Délvidéki Köz- 

Sí gazdasági banknál perselybetétként s kap a betéti köny- 
5 vecskével együtt egy díszes perselyt, melyet a bank 

kulcs nélkül bocsájt a betevő rendelkezésére, miáltal a 
J betevö nincs annak a kisértésnek kitéve, hogy meg- 
W takarított pénzét esetleg céltalanul elköltse.
8 A perselybetét elhelyezése következőkép jtörténik :
5 A persely birtokosa perselyével időközönként a
w Délvidéki Közgazdasági Banknál megjelenik, tartalmát 
• a bank egyik tisztviselője jelenlétében kiüritj és per- 
» selybetétkönyvecskéjében jóváírja.
® A betevő .íivánságára havonként egyszer vagy két-
P szer az intézet két tisztviselője a betevőt a persely kiüri- 
P tése és a betét jóváírása céljából lakásán is felkeresni. 
P A bank úgy az alapbetét, mint a későbbi befize-
P léseket a rendes betétek módjára az igazgatóság által 

megállapított kamatláb mellett kamatoztatja.
—*—m

*♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦»♦**♦*,****» •••••• oeeeeeeo ©®@
Magyar Jelzálog Hitelbank

konve tált
•F fát
I Csemegéi®,I 
«desseHeki

nye emény-kötvényei | | | |jczukorkák,§
I £ ® I felvágottak

SUT ÉVENTE HAT HÚZÁS. ~mr,
—

Főnyeremények s ^

1.000,000, 500,000, 300,000 korona 0
és számos nagy nyeremény. ^

A legkisebb nyeremény, - mellyel minden sorsjegy okvet­
len kisorsoltatik, - 140 kor. és a 80 kor.-t érő nyeremény- 
jegygyel tovább játszik az összes nyereményhuzásokban.

Legközelebbi húzás április 25-én

Árusítjuk I
Készpénzért a napi árfolyamon.
Letétre 70.-*— korona lefizetéssel.
Részletre 10 havi 17.— koronás részletre.

Árváltozás fenntartva.

„MERCUR” váltóüzleti részv.-t.
szabadkai fiókja

Szabadka, Vili., I^ossuth-utca 18. szám ^

«

Kteú Gftiiál
Bercsényi-ntca. - Telefon 55

Rendeléseket telefonon is felvesz.

Szabadkai Villamos Vasút és 
Világítási Részvénytársaság
A villanyvilágítás most sokkal olcsóbb 

mint a petróleum világítás. — Mig egy 
közönséges petróleumlámpa világítása 
a mai petróleumárak mellett 5.2 fillérbe 
kerül óránkint, addig a

villamos világítás
ősapán 1.8 fll.-nyl áramot fogyaszt 

ÖJ olcsó szerelési
Tessék felvilágosítást kérni

Az igazgatóságtól.~------------------- vrwiff WWW ___________________ _________ Az igazgatóságtól.
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